
Protokoll Sitzung des FSR GG LaBaMa  Datum: 31.03.16

Beginn: 16:18
Anwesend: Malte, Hirte, Janina, Finn, Sarah H., Jacob, Tim 
Gäste: Urmel, Tobi
Protokoll: Sarah H.
Moderation: Eli

TOPe
0. Regularia

 Wir sind beschlussfähig
 Protokoll der letzten Sitzung 17.3.2016 ist nicht verabschiedet.

◦ Wer redigiert das Protokoll bis zur nächsten Sitzung: Wurde nicht vergeben 

1. Termine/ Berichte

Termine

4.4. Foodsharingtreffen im HaSi, 19:30 Uhr
4.4. Vernetzungs-/Vorbereitungstreffen für die „Siegen bleibt bunt“ um 19Uhr im Scoutopia
6.4. Fakultätsratssitzung der Fakultät I
6.4. Beer Education/Rabauki-Theke im VEB
7.4. Vortrag im VEB „Menschenrechtsbeobachtung in Chiapas“ mit & von Eli

Berichte

Hirte und Jacob berichten aus dem Stupa das der Antrag von GAW (Grün Alternatives 
Wahlbündnis), Geflüchteten den Semesterbeitrag von 10 Euro zu erlassen, bewilligt wurde. 
Weiterhin ist die AStA-Exkursion nach Italien „Auf den Spuren der Partisanen“ bewilligt worden 
(Ankündigungstext geht bald raus, mehr Infos siehe dort)

2. Mitglieder im ZLB (Zentrum für Lehrerbildung)

Tobi stellt sich vor (bzgl. der Nachfolge für Helena Tenamberger im ZLB).

3. e-Mails.

- Wer bereitet die Mails bis zur nächsten Sitzung vor: Malte

Die Mails wurden gelesen und bearbeitet.

4. Kooptierung

Michael „Urmel“ Urmoneit wurde kooptiert. Juhu!

5. AG Geflüchtetenhilfe 
Der FSR unterstützt den Aufruf zur „Siegen bleibt bunt“-Demo, und Jacob schreibt & hält ne Rede.



6. Buchenwaldfahrt

Da die Fahrt zum KZ Buchenwald, die der VVNBDA organisiert, eine hervorragende Gelegenheit 
ist sich mit Antifaschismus auseinanderzusetzen, gerade in Fortsetzung an die Diskussionen auf der 
Klausurtagung, wird diese zur FSR-Bildungsreise erklärt, sprich: Der FSR übernimmt die Kosten.

Wer Interesse daran hat mitzufahren möge sich bis Montag den 4.4. bei Jacob melden!
(..und wem der Besuch eines KZs aus wieauchimmergearteten Gründen zu viel ist, nehmen wir das 
natürlich auch niemandem übel.)

7. To-Dos
  Tim hat die Mission rauszufinden wann Kira ihren Posten im ZLB abgibt.

 Die Menschen die während der Klausurtagung Protokoll geschrieben haben sind dazu 
aufgerufen die Protokolle fertig zu schreiben und in Hinblick auf den Top 
„Klausurtagungsbeschlüsse verabschieden“

→ Janina, Hirte, Sebastian, Julia ; Protokolladmin: Tim.

8. Mailinglistenadmin

Urmel ist der neue, dritte, Maillinglistenadmin.
Ciwy wird gefragt ob er der Webmaster des FSR werden möchte, das macht Tim.

9. Sonstiges

• Es wird der Beschluss gefasst das der Ort der Sitzung spätestens am Montag vor der Sitzung
klar sein muss. In Ausnahmefällen wie Unwetterwarnungen usw. kannsollte man einfach 
mindestens 24h vorher die Leute via Anruf kontaktieren.

• Packen wir uns nochmal alle an die eigene Nase: Termine und Berichte sollte der am 
wenigsten wichtige Punkt und dementsprechend auch der kürzeste Top auf der Sitzung sein.

UND: Wichtige Punkte, Punkte die diskutiert werden müssen sollten am Anfang und nicht am Ende 
einer Sitzung besprochen werden!

• Urmel hat kein FB, sprich: Wer relevante Dinge oder wichtige Infos hat sollte diese am 
Besten wahlweise über den Mailverteiler oder über Trello verbreiten.

10. Mythen und Legenden

Bei einem der neu gekauften Stühle sind mindestens zwei Schrauben locker.

 Nächster Sitzungstermin: 07.04.16.

 Sitzungsende: 18:29 Uhr

 Vertagte TOPe

Klausurtagungsbeschlüsse verabschieden
Sprechstundenbegleitung vom FSR
Was ist gute Lehre?
Klausurtagungswochenendereflexionstagsplanung
GPS-Feinjustierung






